

ZPRÁVODAJ

Vydává Obec Krčmaň
2/2013 čtvrtletník

XVIII. ročník
Zdarma



26. července 2013



Účastníci „Cykloturistiky k hradu Šternberk“ – 22. června 2013. Foto archiv obce

Slovo starosty, ...

Léto 2013 není jen ve znamení okurkové sezóny. Všichni slyšíme a vidíme ve sdělovacích prostředcích-rozhlas, televize, internet - o senzačních a zaručených politických, hospodářských a sportovních kauzách, jež se dějí v naší společnosti. Političtí představitelé na všech úrovních dostávají, jak se říká, na frak. Lidská představitost a závist nezná mezí. O to hůře se hledá společná cesta k nápravě.

Ve 2. čtvrtletí roku byla činnost zastupitelstva obce navenek skromná, stále více bojujeme s administrativou a dalšími písemnostmi. Obec se vydala cestou maximálního finančního oddlužení a vypisováním různých žádostí na finanční dotace. V současné době těžko můžeme zahájit jakoukoliv výstavbu nebo opravu bez finanční injekce. Počátkem roku jsme požádali o 5 dotací v rámci Olomouckého kraje, ani v jedné jsme neuspěli. Přesto nás to neodradilo a v rámci státních žádostí jsme uspěli a to právě v těch nejdůležitějších. Napodruhé se na nás usmálo štěstí při získávání **kompostéru pro obec** a vším, co souvisí s biologicky rozložitelným odpadem. Budeme také pokračovat ve **III. etapě výstavby dětského hřiště** – tentokrát výstavby doskočiště pro skok daleký a položením tartanové dráhy, výměnou zbývajících oplocení a umístěním 3 herních prvků tentokrát pro starší žactvo. Jistým problémem obou dotací je termín ukončení a dofinancování, tj. do 31.12.2013. Po zkušenostech, které máme si myslím, že to organizačně i finančně zvládneme.

Z připravovaných **akcí minulého čtvrtletí** nás nemile překvapila velmi slabá účast a reprezentace domácích účastníků tradiční soutěže **Traktor cup 2013** – pouze jeden jediný zástupce obce zdárně odolával převaze techniků a jezdců z okolních obcí. **Mladí fotbalisté FK 97 Krčmaň** skončili na pěkném druhém místě nejen na tradičním mezinárodním turnaji v Krčmani, ale i na

druhém místě při Sportovním dni mikroregionu Království v Grygově. **12 cykloturistů** zdárně zvládlo 70 km poznávací trasy k hradu Šternberk, **Krčmaňští senioři** tradiční setkání v Charvátech a **sportovně založení jednotlivci** pánové Jan Coufal, Imrich Krňávek, Libor Strážnický, Tomáš Kelnar se stali úspěšnými účastníky veřejně přístupné akce **Mattoni ½ Maraton Olomouc**. Návštěvníci Sport-baru pod patronací provozovatele pana Zdeňka Moudrého vyzvali mladé k **netradičnímu 7 boji** - střelby ze vzduchovky, hodu břemenem, diskem, granátem na cíl, vrhu koulí atd. Přes 20 účastníků si svými výkony a zajímavou technikou zpříjemnili nedělní odpoledne a pobavili diváky.

Stěžejní akcí minulého období bylo dokončení **konzultačních schůzek** zástupce obce a technického dozoru stavby s majiteli nemovitostí po výstavbě splaškové kanalizace a ČOV. Závěry a zhodnocení provozu jsou na jiném místě Zpravodaje. Další úsilí vydali zástupci obce sl. Bc. Eva Sztwioroková a pan Ladislav Domes na tvorbě **Zpracování územního plánu obce Krčmaň**, jehož návrhy budou k nahlédnutí během měsíce srpna na OÚ v Krčmani a na MMO. Vlastní projednávání proběhne ve 2. pololetí tohoto roku. I když se občas objevují stížnosti na práci v oblasti péče o zeleň, vycházíme z finančních možností. Základní prostory jsou pravidelně upravovány a téměř vždy v pořádku. Kromě toho byl proveden **nátěr hřbitovního oplocení**. Byla zrušena Smlouva o **pojištění majetku obce** a připravuje se nová na základě **výběrového řízení**. Také jsme **zrušili** z finančních důvodů **výběrové řízení** na provedení oprav vjezdu k budově č. p. 40 - Minimarket a vjezdu na místní hřbitov.

Zastupitelstvo obce schválilo pro školní rok 2013/14 částku **400,-Kč/měsíčně na dítě MŠ** (mimo předškoláka). Jedná se o částku, která vychází z původních neinvestičních nákladů na 1 dítě (514,-Kč).

Závěrem mi dovoluji, abych Vás informoval o **povolené uzavírce silnice I/55** u obce Krčmaň, z důvodu opravy mostu přes potok Loučka, jež se nás všech dotkne v termínu od 29. 7. 2013 do 5. 8. 2013 a od 24. 10. 2013 do 12. 11. 2013.

I přes tyto problémy Vám přeji příjemnou dovolenou a pěkné prázdniny.

Mgr. **Zdeněk Jančo**, starosta obce Krčmaň

Splašková kanalizace a ČOV – zhodnocení provozu po dvou letech

Před nedávnem proběhlo v naší obci zhodnocení provozu a všech náležitostí okolo akce „**Splašková kanalizace a ČOV**“. Jelikož už jsou to dva roky, co se spustil provoz ČOV, bylo na čase zjistit, jak jsou naši občané spokojeni s napojením, zda je něco trápí, ale také se zkoumalo, jestli mají všichni v pořádku veškeré náležitosti s tím související, tedy **Souhlas k připojení na veřejnou kanalizaci, Smlouvu o odvádění odpadních vod a doklady o likvidaci odpadních vod z odpadních jímek**. Při této kontrole nás velmi mile překvapilo, že dosud nejsou napojeny na kanalizaci jen 2 domácnosti, kde žijí rodiny s trvalým pobytem v obci. Jedna domácnost se stihla napojit v minulém týdnu a u té poslední se to očekává do konce měsíce září, což je velmi dobrá zpráva. Pokud vezmeme v úvahu chaty či jiné rekreační objekty, kam dojíždí maximálně jedna rodina na víkend, dostaneme se na 21 nepřipojených objektů. I zde se očekává ještě několik napojení do konce roku a zbytek objektů bude napojen až po změně majitele. **Napojenost nemovitostí** v obci se pohybuje nad hranicí **87 %**, **napojenost občanů** okolo **96 %**. Při kontrole se našlo už jen pár výjimek, kterým chyběla z nějakého důvodu Smlouva o odvádění odpadních vod nebo Souhlas k napojení. Tito občané byli upozorněni, aby si dali co nejdříve tyto dokumenty do pořádku. Méně radostným zjištěním byly nedoložené doklady o vývozu odpadních vod od odborné firmy. Občané, kteří stále nedoložili zmíněný doklad, jež při kontrole uvedli, dostali v posledních dnech do svých schránek dopisy s výzvou o zaplacení určité částky dle ceníku (od 200 Kč do 400 Kč/domácnost), který je v dopisech uveden. Ceník se odvíjí od počtu osob, které v domácnosti žijí (týká se to i těch osob, které v obci nemají trvalý pobyt, přesto v této domácnosti pobývají déle jak jeden měsíc – viz **Obecně závazná vyhláška obce Krčmaň č. 1/2012**). Zmíněný poplatek a ceník vychází z **Obecně závazné vyhlášky obce Krčmaň č. 2/2012**. Jedná se o kompromis, aby nebyli poškozeni ti občané, kteří si pravidelně nechávali vyvážet své žumpy popř. septiky a platili každý

rok nemalé částky za vývoz a měli vše v naprostém pořádku a naopak ti, co svou jímku nevyváželi, likvidovali ji v rozporu s vodním zákonem a zákonem o vodovodech a kanalizacích a už vůbec neřešili nějakou povinnost vlastnit doklady o vývozu po minimální dobu 3 let pro případ kontroly z pověřené instituce. Všechny vybrané peníze budou řádně uloženy do fondu oprav a budou použity na případné opravy kanalizace nebo ČOV. Dopis naleznou i ti občané, co mají stále plnou jímku odpadních vod, ty prosím o řádnou likvidaci u firmy, která se tím zabývá! Je nepřijatelné, aby tento obsah byl vyčerpán na zahradu, pole nebo v nejhorším případě přečerpán do kanalizace!!! Po předchozích zkušenostech se doklady kontrolují s danou firmou a řeší se, zda byla jímka opravdu zlikvidována a nejedná-li se o podvod.

Na druhou stranu musím poděkovat občanům za jejich ukázněnost při vypouštění odpadních vod z domácností. Obsah, který přitéká na ČOV se za posledního půl roku velmi zlepšil, již nedochází k problémům či poruchám vzniklých nevhodným obsahem přitékajícím kanalizací. Doufám, že se budeme všichni nadále chovat rozumně a neposílat kanalizací něco, co do ní nepatří a co ji zbytečně ničí.

Bc. Eva Sztwioroková, předsedkyně výboru pro rozvoj obce

Z obecní kronky

Rok 1961 – pokračování, zajímavosti ze života obce Krčmaň.

Ovocnářství.

Rovněž v tomto roce nebylo ovoce jablek a hrušek, bylo však dostatek švestek, sice nebylo povidel, ale slivovice bylo dostatek, platilo se za vypálení 1 litru slivovice 58 Kč. V 64 rodinách se pálii tento čertův nápoj na 54 – 58%.

Včelařství.

Rovněž již od roku 1951 nebyl téměř žádný med, byly jen slabé snůšky u včel a tímto stav včelstev značně poklesl. V tomto roce byl stav 64 včelstev a snůška v průměru 1,5 kg na včelstvo. Dodávka medu 1,80 kg, avšak včelaři, kteří mají méně včel, med nevytáčeli.

Myslivost.

Byl proveden odchyt zajíců a chytlo se 26 ks, mnoho jich uteklo. Divokých králíků je velmi málo, neboť celé okolí bylo zamořeno před 2 roky myxomatosou a tímto vyhynuli. V minulém roce se objevila v končinách černá zvěř 2 kusy. Naší mysliveckou společností bylo po této pátráno a nakonec byl střelen kňour jedním střelcem, ale než se dostavil z vesnice a s povozem, kanec zmizel a jen stopy krve po něm zůstaly, neboť byl střelen na měkko. Rovněž koroptví je málo, je však dostatek bažantů. Tato myslivecká společnost má předepsanou dodávku zvěře, kterou musí odevzdat a rovněž je předepsána dodávka srnčích kusů a to po 6 ks do sběrný v Olomouci. V den pořádaného honu jest po tomto v hospodě vždy veselo, vaří se guláš pro střelce, lovce a kdo přijde, každý dostane. Střílí se v průměru 60–80 zajíců. Při domácí hudbě – harmonice je velmi veselo a bez (draku) se to neobejde, neboť se pije myslivecká zelená a jiné likéry. Je plno zpěvu a hluku a někdy z toho pojde i rvačka a doma s manželkami po mnoha řečech tři dny rodinného ticha.

Rybářství.

Rybářství značně zaostává, v našem rybníku bylo větší množství kaprů, z toho několik matek, ale plůdek žádný, neboť tento jest zamořen štikami. Při výlovu bylo chyceno 6 štik 50 – 60 cm dlouhých a stovky mladého štičího plůdku. Tímto se stalo, že mladý kapří plůdek byl těmito štikami všechnen zničen. Při výlovu bylo několik matek vpuštěno do pískovny JZD.

Kultura.

Kulturní činnost je ve vesnici velmi slabá. Bylo pořádáno během roku 1 ples rodičovský, hodová taneční zábava, kterou uspořádal ČSPO. Velikonoční pomlázkovou SVAZARM a Štěpánskou zábavu Sokol. Školní děti sehrály divadlo. Místní osvětová beseda při MNV ustala s promítáním kina, protože následkem růstu televizorů se toto stalo pasivní.

Vítání dětí do života.

V tomto roce bylo poprvé v naší obci provedeno slavnostní vítání dětí do života. Tato akce měla u maminek velký ohlas a nebylo ani jedné maminky, která by se vítání nezúčastnila. Toto vítání provedla komise pro občanské záležitosti pro MNV.

Požáry.

Při žňových pracích na Hurách za Sv. Antoníčkem se vznítil kombajn a uhořel. Byl to kombajn z JZD Grygova. Vznítil se pravděpodobně od silného napětí, které zde bylo postaveno v roce 1960.

Činnost MNV.

MNV je vedoucí složka v obci a má několik komisí a to komisi zemědělskou, finanční, komisi pro ochranu veřejného pořádku, stavební komisi, komisi pro občanské záležitosti, kulturní a trestní.

Každá komise má předsedu a čtyři i více členů a stará se o svou práci. Tak **komise zemědělská** se stará o celé hospodaření JZD, jak o rostlinnou, tak živočišnou výrobu a pomáhá tímto JZD.

Komise pro ochranu veřejného pořádku se stará o pořádek v obci a to provádí přednášky pro řidiče motorových vozidel, provádí protipožární prohlídky ve všech domech v obci, dohlíží na skladování sena, aby nedošlo k samovznícení, pořádá besedy s občany o ochraně před úrazy a rozkrádání majetku, pořádek při zábavách, zajišťuje sjízdnost silnic v zimním období apod.

Stavební komise povoluje opravy rodinných domků, rozděluje stavební materiál (cement, žezivo) a stará se o komunikaci v obci.

Komise pro občanské záležitosti má velmi složitou funkci. Stará se o důchodce a přestárlé občany, rozděluje a přiděluje občanům důchody, dbá o výchovu dětí, kde rodiče tyto řádně nevychovávali, může podat návrh na odebrání dětí do ústavu. Dále provádí oddávky novomanželů, případné spory mezi manžely, provádí akce vítání dětí do života, manželská jubilea a jiné společenské a občanské akce.

Komise školská a kulturní se stará o kulturní činnost v obci, zajišťuje přednášky, divadla, kina, koncerty, knihovny, divadla a jiné.

Komise trestní provádí trestní přestupky jako narušování trestního klidu, řeší urážky občanů, krádeže do 500 Kč, výtržnosti, opilství a jiné. Může provinilému udělit místní důtku, veřejnou důtku, pokárání nebo udělit pokutu do 500 Kč.

Ing. Šárka Stanislavová, současná kronikářka

Společensko – kulturní a sportovní akce:

Středa	28. 8. 2013 od 19:00 hod.	Veřejné zasedání zastupitelstva obce Krčmaň (OÚ)
Sobota	31. 8. 2013 od 13.00 hod.	Veřejný turnaj v tenisu (TJ)
Čtvrtek	5. 9. 2013 od 17.30 hod.	Zahájení nové sezóny 2013/14 ve stolním tenisu (TJ)
Sobota	28. 9. 2013 od 13.30 hod.	Den sportu obce Krčmaň- volejbal, cyklo soutěže (OÚ)
Čtvrtek	3.10. 2013 od 13.00 hod.	Přebor žactva v malé kopané – ZŠ V.Týnec (OÚ)
Pátek	25.10. 2013 od 17.30 hod.	95.výročí vzniku samost. Českosl.státu-Lampiónový průvod
Středa	30.10. 2013 od 17.00 hod.	Veřejné zasedání zastupitelstva obce Krčmaň (OÚ)

I Víte že?

- Odvoz popelnic ve III. čtvrtletí 2013 bude v následujících termínech: každý druhý čtvrtek – 1., 15. a 29. srpna; 12. a 26. září; 10. a 24. října.**
- Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne v obci Krčmaň, ale bude upřesněn začátkem měsíce září 2013, určitě proběhne mezi 10.30 až 11.15 hod. u místního kostela**
- Odvoz plastů, probíhá ve středu každý sudý týden, odvoz skla a papíru vždy první úterý v daném měsíci**

Složení redakční rady: Mgr. Zdeněk Jančo, Helena Petrová, Ing. František Římský a Zdeněk Jureček
Poznámka redakce: Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady.
Registrační značka: MK ČR E 12526
Obec Krčmaň: Kokorská 163, PSČ 779 00; mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018, IČO: 00575640
Datum: 26. července 2013